

JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH  
Teologická fakulta

**POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

*Jméno a příjmení studenta:* Petra Hátová, DiS.  
*Studijní obor:* Sociální a charitativní práce  
*Vedoucí bakalářské práce:* Mgr. Michaela Svobodová, Ph.D.  
*Katedra:* Katedra etiky, psychologie a charitativní práce  
*Název bakalářské práce:*

**Vznik závislosti v důsledku syndromu týrané ženy**

V Úvodu práce autorka zmínila rok 2007, který byl přelomem v oblasti ochrany před domácím násilím, také objasnila výběr tématu. Uvedla, že některé ženy mohly zvolit jako způsob vyrovnání s tímto jevem závislost na alkoholu.

Cílem práce bylo zmapovat vznik závislosti v důsledku syndromu týrané ženy. V rámci teoretického kompilátu autorka popsalala formy domácího násilí, jeho dynamiku, osoby ohrožené tímto druhem násilí a syndrom týrané ženy. Do souvislosti postavila domácí násilí a vznik závislosti, zejména na alkoholu, nikotinu a psychofarmacích. Použité odborné zdroje byly adekvátní pro daný typ práce.

Terénní výzkum proběhl prostřednictvím rozhovorů s odborníky zabývající se danou problematikou. Otázky v rámci rozhovoru autorka položila psychiatřičce s patnáctiletou praxí, socioterapeutce zabývající se léčbou závislosti, terénní sociální pracovníci pomáhající ženám, které poskytují placené sexuální služby a psychoterapeutovi z azylového domu pro ženy. Záznamový archu byl doložen v Přílohách. Pro dokreslení tématu byly využity kazuistiky. V kazuistikách bylo stěžejní, jestli ženy vykazovaly známky syndromu týrané ženy, jejich způsob odchodu od manžela a vliv předchozích zážitků na jejich chování po rozvodu.

Autorka zdůraznila, že není důležitá pouze fáze odchodu oběti ze společné domácnosti, ale také fáze následná, ve které se žena učí žít bez tyрана. Odborníci se shodli zejména na ztrátě sebedůvěry a velmi nízkém sebevědomí jako hlavních příznacích syndromu týrané ženy. Důvodem vzniku závislosti na alkoholu udávali únik oběti od reality. Ženy se snažily tímto způsobem zapomenout či zmírnit dopady domácího násilí.

V Závěru autorka konstatovala, že by předkládaná práce mohla sloužit jako informační materiál v centru zabývající se problematikou domácího násilí či závislostmi. Dále by téma ráda rozšířila během plánovaného magisterského studia a zkoumala jej kvantitativně.

Doplňující otázka k ústní obhajobě práce:

Je možné zobecnit typ žen, které inklinují k závislosti na alkoholu v důsledku týrání?

**Práci doporučuji k ústní obhajobě s klasifikací výborně.**

Dne 8. května 2014

Vedoucí bakalářské práce Mgr. Michaela Svobodová, Ph.D.

.....